
Cvi£enie 1 - grupy, podgrupy

Úloha 1. Nech (G, ∗G) a (H, ∗H). Ukáºe, mnoºina G×H spolu s operáciou ∗
de�novanou ako

(g1, h1) ∗ (g2, h2) = (g1 ∗G g2, h1 ∗H h2)

tvorí grupu.

Úloha 2. Nech (G, ·) je grupa a P (G) je systém v²etkých podmnoºín G. Do-
káºte, ºe operácia · na mnoºine P (G) daná predpisom

A ·B = {a · b; a, b ∈ G}

je asociatívna. Tvorí P (G) \ {∅} s touto operáciou grupu?

Úloha 3. Dokáºte, ºe matice typu n × n, ktorých determinant je rovný 1,
s operáciou násobenia matíc tvoria grupu.

Úloha 4. Matice typu n×n, ktoré v kaºdom riadku a kaºdom st¨pci majú práve
jednu jednotku a ostatné prvky sú nulové, s operáciou násobenia matíc tvoria
grupu. (Hint: Súvisia tieto matice nejako s permutáciami? Akým lineárnym
zobrazeniam zodpovedajú?)

Úloha 5. Ak A,B,C sú podgrupy G a C ⊆ A ∪B, tak C ⊆ A alebo C ⊆ B.

Úloha 6. Ukáºte, ºe H = {mn ;m,n sú nepárne} je podgrupa grupy (Q \ {0}, ·).
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